

В Красноярске состоялось 35-е заседание Межпарламентской комиссии по сотрудничеству Федерального собрания Российской Федерации и Национального собрания Республики Армения.

Делегации двух стран обсудили перспективы сотрудничества

Делегацию гостей возглавлял заместитель председателя парламента **Акоб Аршакян**, российскую – заместитель председателя Совета Федерации ФС РФ **Юрий Воробьев**. Перед началом заседания представители двух стран возложили цветы к Вечному огню на Мемориале Победы.

В работе международного форума приняли участие армянские парламентарии, российские сенаторы, депутаты Госдумы, представители Правительства РФ, национальных диаспор и экспертного сообщества. Законодательное собрание Красноярского края представляли спикер **Алексей Додатко**, первый вице-спикер **Сергей Попов** и депутат **Евгений Гореленков**.

В ходе 35-го заседания Межпарламентской комиссии состоялось обсуждение широкого круга вопросов: роли

национальных диаспор в развитии российско-армянских экономических, культурных и образовательных связей, сотрудничество между Россией и Арменией в рамках Евразийского экономического союза (ЕАЭС) и т. д.

Отметим, что в нашей стране сегодня проживают около трех миллионов армян, а в Красноярском крае их порядка 25 тысяч. По словам Алексея Додатко, эта национальная диаспора – одна из наиболее представительных и активных в регионе.

– Не удивительно, что именно у нас впервые в Сибири было решено провести заседание Межпарламентской комиссии по сотрудничеству Федерального собрания Российской Федерации и Национального собрания Республики Армения. Красноярский

край стал родным для многих армян, они вносят заметный вклад в социально-экономическое развитие региона и всей страны. Уверен, что деловая встреча на берегах Енисея послужит дальнейшему укреплению связей между нашими государствами, – подчеркнул Алексей Игоревич.

Как сказал сопредседатель Межпарламентской комиссии Герой Российской Федерации Юрий Воробьев, в ходе заседания обсуждались вопросы сотрудничества двух стран в сфере торговли, молодежной политики, IT-сектора, культуры и образования. Он выразил уверенность, что парламенты двух стран будут всячески способствовать решению актуальных вопросов в этих и других сферах.

Отметим, что комиссия была создана в соответствии с соглашением о межпар-



Алексей Додатко вместе с главами делегаций возложил цветы к Вечному огню на Мемориале Победы

ламентском сотрудничестве между Федеральным собранием Российской Федерации и Национальным собранием Республики Армения от 18

февраля 1998-го, ее заседания проходят два раза в год, первое состоялось в апреле в небольшом городке Степанаване.

Спасти детей от большой беды

На июльской сессии депутаты рассмотрели изменения в проект закона края по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних – документ, подготовленный прокуратурой, поддержал в качестве срочного губернатор Александр Усс.

Как рассказал первый заместитель прокурора края **Виталий Степанов**, серьезную тревогу вызывает возросшее в 2021-м количество насильственных преступлений в отношении детей – увеличение составило 15 %. При этом чаще всего они подвергаются сексуальному и физическому насилию не только со стороны родителей, но

и людей, ранее отбывавших уголовное наказание.

В крае административный надзор установлен над 196 освободившимися из мест лишения свободы, которые имеют непогашенную либо неснятую судимость за совершение подобных преступлений. Из них около 50 человек проживают в семьях, воспитывающих детей.

В законопроекте предлагается предоставить комиссиям по делам несовершеннолетних право выявлять и учитывать семьи, где несовершеннолетние проживают совместно с теми, кто был осужден за совершение тяжких преступлений и насильственных действий сексуального характера (детей из таких «ячеек общества» причислят к находящимся в социально опасном положении). Теперь, если в семье с детьми появляется кто-то из родственников, отбывавших наказание за упомянутые преступления, органы профилактики МВД обязаны поставить об этом в известность комиссию по делам несовершеннолетних, которая возьмет ситуацию под особый контроль.

– Этим законом мы спасем хоть какую-то часть детей от большой беды. Он внесен в качестве срочного, поэтому мы принимаем его в двух чтениях, а дальше будем дорабатывать. Мы обязаны использовать любую возможность, чтобы сократить рост преступлений против детей за счет усиления упреждающих действий, – сказала председатель комитета по образованию и культуре Законодательного собрания **Вера Осыкина**.

Депутаты на сессии единогласно поддержали этот законопроект.

Депутаты изменили закон в пользу медработников

На сессии в двух чтениях приняты поправки в статью 3 закона края «О единовременных компенсационных выплатах отдельным категориям медицинских работников».

Речь идет о врачах и фельдшерах, которые, завершив обучение, едут работать в места постоянного проживания – в села, рабочие поселки, небольшие города (с населением до 50 тысяч человек). Но возвращаясь домой, они утрачивали право на компенсационные выплаты.

Теперь не будет ситуаций, когда работник здравоохранения вернулся туда, где жил ранее, устроился на работу по специальности, но не имеет права на соответствующую выплату. Эта несправедливость устранена.

В случае возвращения врача или фельдшера на прежнее место жительства в сельскую территорию по закону он сможет получить подъемные.

Как сообщил на сессии заместитель министра здравоохранения края **Михаил**

Родиков, в 2022 году прогнозируется предоставление единовременной компенсационной выплаты 204 медработникам, в том числе 118 врачам и 86 фельдшерам. При этом установлены дифференцированные выплаты тем, кто готов работать в сельской местности. В зависимости от месторасположения населенного пункта врачи получают от одного до двух миллионов рублей, фельдшеры и акушерки – от полумиллиона до миллиона рублей.

Вице-спикер краевого парламента **Дмитрий Свиридов** подчеркнул, что принятый законопроект поможет решению кадровой проблемы в здравоохранении, – необходимо увеличивать число людей, которые могут воспользоваться выплатами.

– Вопросами кадрового дефицита в медицине мы занимаемся очень плотно. Уверен, что в начале следующего парламентского сезона мы вновь вернемся к этой теме, – сказал председатель комитета по охране здоровья и социальной политике **Илья Зайцев**.



Родителям необходимо постоянно контролировать своих сыновей и дочерей

В 2022-м планируется предоставить единовременные компенсационные выплаты 204 медработникам, в том числе 118 врачам

Сергей СЕРГЕЕВ
Фото Андрея БУРМИСТРОВА